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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 177 

FECHA: 15 DE NOVIEMBRE  DE 2014 

HORA: 8:10 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bienvenidos a la sesión del día 15 de noviembre del 2014. 

Sírvase señor Secretario leer el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Buenos días para todas y todos, Honorables Concejales y Concejalas, siendo  

las 8:10 a.m. del día noviembre  15 del 2014  damos inicio a la sesión plenaria 

con el siguiente orden del día. 

ORDEN DEL DÍA NOVIEMBRE 15  DE 2014 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

 

2. INTERVENCION DEL SEÑOR JOSE ANGEL GONZALEZ  ZAPATA PRESIDENTE 

CONFORMACIÓN DE FIESTAS BELLANITAS, TEMA: NOCHE DE 

RECONOCIMIENTO COMUNITARIO 

3.  COMUNICACIONES 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

Está leído Señor Presidente el orden del día.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Verifiquemos el quórum, tan amable Señor Secretario 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ASISTENTES:   

HONORABLE CONCEJAL 

                           LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO: (PRESENTE)           

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO: (PRESENTE) 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES: (PRESENTE) 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA: (PRESENTE) 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS: (PRESENTE) 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO: (PRESENTE) 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ: (PRESENTE) 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA: (PRESENTE) 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA: (PRESENTE) 

JULIO MARIO CUERVO HENAO: (PRESENTE) 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ: (PRESENTE) 

          NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ: (NO) 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ: (PRESENTE) 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ: (PRESENTE) 

NICOLÁS ALZATE MAYA: (PRESENTE) 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA: (PRESENTE) 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA: (PRESENTE) 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 177  DE NOVIEMBRE 15   DEL 2014 
 

3 
 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ: (PRESENTE) 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO: (PRESENTE) 

 Le comunico Señor presidente que hay quórum suficiente para  decidir y para 

deliberar  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el señor Secretario anuncio que va a 

cerrase la discusión queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobada señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

2. INTERVENCION DEL SEÑOR JOSE ANGEL GONZALEZ  ZAPATA PRESIDENTE 

CONFORMACIÓN DE FIESTAS BELLANITAS, TEMA: NOCHE DE 

RECONOCIMIENTO COMUNITARIO 

Completando este tema señor Presidente tengo respuesta aquí también a una 

carta que él nos dio hace día como una.., entonces señor Presidente aquí le 

estamos dando respuesta. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Muchas gracias Secretario. 

Bienvenido José Ángel a todo su equipo de trabajo, bienvenidos acá a este 

recinto, ustedes saben que hoy estamos sesionando acá debido a las mejoras 

que venimos haciendo en nuestro recinto. 

Entonces bien pueda José Ángel hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ ÁNGEL GONZÁLEZ ZAPATA 

PRESIDENTE CONFORMACIÓN FIESTAS BELLANITAS 

Buenos días señores Concejales. 

En nombre de la corporación Fiestas Bellanitas les agradecemos al señor 

Presidente y cada uno de ustedes la oportunidad que se nos ha brindado de 

explicarles el propósito de esta visita acá, hace 20 días le mandamos un 

proyecto cuyo nombre es la noche del reconocimiento comunitario. 

La corporación está compuesta por líderes cívico comunales, en mi caso 

personal llevo 36 años trabajando con esto y es así,  es muy bueno que lo 

escuchen a uno, entonces los que me puedan escuchar. 

La noche del reconocimiento comunitario se debió debido a que en Colombia se 

reconoce a todo el mundo, pero a los líderes comunitarios los tienen olvidados, 

entonces fue así como en años anteriores la corporación   decidimos que Bello 

fuera la primer ciudad en Colombia que le hiciera oficialmente este 

reconocimiento. 

Para este año que estamos empezando vamos a nivel de Bello, el Área 

metropolitana y para el próximo año lo vamos a hacer ya a nivel nacional, 

nuestro sueño son proyectos muy grandes, es sacar a Bello que sea reconocido 

a nivel de Colombia como la ciudad comunitaria que lo fue en los años 80, en 

los años 80 fue reconocido en Colombia como la ciudad comunitaria y eso le 

trajo muy buenas consecuencias, precisamente hasta el lunes hay una 

convención de todos los líderes comunitarios, Colombia valga la redundancia es 

pues como haciendo un recuento vamos a explicarles muy rápidamente en que 

consiste sobre todo acá dentro del proyecto que ya lo tiene, sobre eso 

explicaríamos algo. 

El proyecto tiene un costo de 8.440.000 de pesos fuera de los otros gastos que 

tiene la corporación en estas diez y nueveavas fiestas que tenemos, ustedes ya 

lo saben el reinado y el desfile de integración, empezamos con el desfile del 

retorno, este desfile del retorno es de aquellos ciudadanos que por cualquier 

circunstancia de nuestra ciudad, por circunstancias ajenas hacia más o menos 

seis años que no las habíamos vuelto hacer, esperamos este año reiniciarlo y  

con más propiedad y más tiempo. 

Nosotros lo hablamos tal y como lo queremos con la publicidad suficiente, 

debido al tiempo de ustedes queremos decirles que nuestra petición simple y 

muy sencilla, hemos mandado acá señor Presidente y señores Concejales unas 

cartas a ustedes y a empresas a ver de qué forma nos pueden patrocinar. 
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Nosotros como personas sabemos lo que vale el… la sociedad por mucho que 

trabajamos es fácil que estas empresas nos digan porque ya lo aceptamos, no 

lo aceptamos, perdón excúsenme, les pedimos lo hacemos cada año. 

Entonces nuestro resumen Presidente y compañeros para no alargarme que 

haya una comisión que nos acompañen a estas empresas y también a una 

persona que nos puede colaborar mucho es la doctora Olga Suárez, cada uno 

de los… si alguna pregunta o mis compañeras quieren decir algo, pues para 

responderles cualquier inquietud que tengan. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

José Ángel esta actividad se viene realizando cada cuantos años. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ ÁNGEL GONZÁLEZ ZAPATA 

PRESIDENTE CONFORMACIÓN FIESTAS BELLANITAS 

19 años con este, precisamente por circunstancias económicas no habíamos 

podido hacerlos, de resto ha sido tradicional esto entre nosotros y primero 

salió del barrio y la administración anterior nos dijo que no, que unas fiestas 

no se podían hacer en un barrio que las sacáramos para Bello, se llamaban 

fiestas del retorno, a ustedes les queda ese eco y después ellos dijeron que no, 

que una ciudad como esta era vergonzoso que tuviera fiestecitas de pueblo, 

pero nosotros volvimos a retomar, nosotros volvimos a retomar estas fiestas 

comunales … y del retorno, no nos vamos a avergonzar de Bello para nada, 

inclusive sabemos que somos estigmatizados, y precisamente a eso hemos 

venido a traer a la corporación estas fiestas. No a traer simplemente el 

mensaje a nivel nacional  a los líderes comunitarios darles este 

reconocimiento. 

Y con lo del retorno como dije al principio hay gente que por muchas 

circunstancias se han alejado de la ciudad de ellos, vamos a retomar todo esto, 

sería muy bueno explicarlo más largo, pero yo sé que el tiempo de ustedes es 

limitado. 

Se puede consultar cual es la recompensa que la corporación puede darles a 

ustedes en esta conexión  es simplemente, tenemos acá dentro de los costos 

unas proyecciones en la comunidad porque hubo un mal entendido con el 

recinto que nos iban a  prestar, vamos a hacerlo con tiempo con ustedes para 

presentarlo, para proyectarlo a los Alcaldes no sé me estoy enredando un 

poquito acá porque esto siempre… 
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¿En qué consiste este reconocimiento? Vamos a hacer en Bello en una junta de 

acción comunal con un líder comunitario, igualmente al Área Metropolitana por 

Asocomunal, al Alcalde del Área Metropolitana más comprometido con la 

comunidad y a los medios de comunicación municipal y nacional, pero en este 

momento lo vamos hacer por periódico de aquí, con medios de comunicación 

de aquí de Antioquia que son los que más han apoyado, ya está el jurado 

trabajando con respecto a estas, ya está el jurado trabajando a estas 

elecciones que les acabamos de decir. 

Es muy importante q se den cuenta de este acto tan maravilloso, estamos 

precisamente como les dije que tengamos una comisión inclusive es una forma 

de llegar más  fácil a la misma comunidad, a nosotros nos preguntan mucho 

sobre ustedes, que de pronto hay unos muy alejados. 

El sábado 22 tenemos posiblemente la presentación de este evento, queremos 

que ustedes no acompañen todos y la invitación especial al Presidente del 

Concejo a los Concejales, invitados que vienen de Medellín, vuelvo a repetirles 

ojala todos ustedes estuvieran allá. 

Si alguna pregunta con mucho gusto. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, voy a darle el uso de la palabra al Honorable Concejal León Fredy 

Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias señor Presidente, muchas gracias para todos los presentes, 

Ángel y compañeras. 

José Ángel, yo tengo una preguntica, aquí las fiestas se centralizaron, aquí 

hicieron algo que en su momento lo aprobaron y pensaron que era prudente 

hacerlo y casi todas las fiestas se enmarcaron en las fiestas del Cerro Quitasol, 

incluso pues fiestas tradicionales, de Bello, las que venían trabajando de hace 

muchos años, las fiestas del retorno quedaron también enmarcadas ahí y 

obviamente pensaría yo que quedaron dentro del plan decenal de cultura, pues 

ahí quedarían todas las fiestas, estas fiestas que ustedes están realizando hoy, 

las que nos plantean hoy, no las conocía fiestas bellanitas están dentro de ese 

marco de la fiestas decenal de cultura o en el marco de las fiestas del quitasol 

donde quedaron todas, eso está ahí como aparte de eso con unas fechas y 
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pues distinto, pues en ponerlas dentro del marco de las fiestas… esa sería mi 

pregunta. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, yo voy a hacer un comentario, porque yo sé que esta actividad que 

ustedes realizan en este sentido en el tema de los recursos cada año, conozco 

la historia de estas fiestas hace muchos años, pero si hombre, si se debería 

hablar con la gente de cultura a ver de qué manera se puede ayudar, porque 

hay un poco de actividades que se realizan a nivel de cultura y en este sentido 

si le pido el favor a Nubia, a León Fredy y a los que trabajan el tema de cultura 

que ahora con Catalina  la nueva subsecretaria de cultura  ayuden a buscar 

unos recursos  para esta actividad que es el 22 y para los próximos años, cada 

año yo sé que están tocando puertas vaya allí, vaya allá y  les toca trabajar 

mucho con las uñas esta actividad. 

Podíamos organizar una comisión, yo de todas maneras también voy a tratar 

de hablar con Catalina, aquí con el tema de corporación nos llega un 

presupuesto, ese presupuesto en el tema de las actividades de cultura están 

enmarcadas en una cantidad de actividades que se realizan a través del 

municipio, por ejemplo aquí hay unas actividades que están por acuerdo 

municipal, no se sabe el día sería muy bueno que usted de todas maneras le 

manifestara al ejecutivo que usted lleva trabajando estas fiestas, que se 

implemente esta actividad a través de un acuerdo municipal  para que usted 

pueda asegurar unos recursos cada año en estas actividades, es importante 

que usted le manifieste esta inquietud al ejecutivo para que a través de esa 

observación nos llegue a nosotros, para nosotros poder aportarle a usted a 

través de este acuerdo e implementar unos recursos cada año, porque si no 

usted así va a seguir  siempre. 

Entonces vamos a hablar con Catalina, Nubia podemos hacer la gestión, vemos 

usted y yo donde Catalina a ver de  qué manera nos puede ayudar con el tema 

de los recursos, no le podemos hablar de los 8 millones, es mas a mí me llegó 

este comunicado, es difícil que en el Concejo se le pueda ayudar a usted con 

esta partida. 

Entonces me comprometo con Nubia que vamos a hablar con la subsecretaria a 

ver cómo nos puede ayudar y para el próximo año, yo sé que ahora pues nos 

van a dar un aporte, pero para el próximos año dentro del presupuesto 

municipal, usted es de los pocos que se ha acercado, tenemos que reconocer 
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que aquí hay una cantidad de actividades en el municipio de Bello, pero José 

Ángel con todo su equipo de trabajo se acercó donde nosotros y nos está 

pidiendo que le hagamos un acompañamiento entonces vamos a ver que 

podemos hacer en este sentido. 

A partir de la martes, bueno Estella también nos va a acompañar   a ver que  

podemos hacer con esto. 

Bien pueda José Ángel aquí está la inquietud de león Fredy, está el comentario 

que yo estoy haciendo para tratar de organizar a ver qué podemos hacer. 

Bien pueda José Ángel. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ ÁNGEL GONZÁLEZ ZAPATA 

PRESIDENTE CONFORMACIÓN FIESTAS BELLANITAS 

Lo primero Concejal Fredy una aclaración, estas no se llaman fiestas bellanitas, 

se llaman… se llaman fiestas bellanitas, las fiestas como tales si es pues como 

lo dije ahoritica fiestas comunales y del retorno. 

Entonces o sea pues, la aclaración. 

Frente a la inquietud económica queremos decirle nosotros no estamos 

incluidos en ninguna parte de la cultura, son fiestas totalmente independientes 

de la corporación, me da pena tener que decirlo pero aquí hay mucho celo, hay 

gente que quiere que uno salga a delante, otros que no, ustedes conocen 

mejor este medio que yo, pero a nivel por ejemplo de Alcaldías solamente 

hubo un Administración que nos colaboró hace cuatro años, nos é si ustedes 

querrán que se diga el nombre o no, pero. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

José Ángel, vea tranquilo que lo puede decir, pero yo no sé en el tema del 

consejo de cultura, mire lo que está diciendo Nubia sería muy bueno que al 

consejo de cultura se le diera a conocer este programa, porque ahí también 

ustedes en ese comité de cultura, se buscan los recursos para las diferentes 

actividades que realizan, entonces a mí me parece que debe de haber un 

acercamiento en el mismo consejo de cultura, el consejo de cultura le incluya, 

le haga el trabajo, porque mire nosotros estamos aquí en la corporación o sea 

que prácticamente, con mucho respeto están alejados de buscar, usted debe 

buscar el consejo de cultura, para que el consejo de cultura trabajen y 

conozcan esta actividad tan importante que ustedes está realizando, es como 

una sugerencia que le hago. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ ÁNGEL GONZÁLEZ ZAPATA 

PRESIDENTE CONFORMACIÓN FIESTAS BELLANITAS 

No y es que inclusive esa sugerencia ya nos la habían dicho, lo que pasa es 

que reconocemos que hemos estado muy alejados, estamos muy 

independientes, ese ha sido uno de nuestros errores, parece que, pues pienso 

yo de que no se puede tener todas las actividades en una sola fiesta, si 

miramos Medellín, Bogotá, tienen fiestas y eso atañe, como es en el caso que 

queremos nosotros Presidente, dado que nosotros hacemos las fiestas el 01 de 

julio ya están haciendo las fiestas del Quitasol como dice el Concejal, estamos 

para fines de noviembre y principios de diciembre. 

Para este año por lo que yo les dije que el recinto tuvo una mala 

interpretación, lo vamos a hacer del 11 al 15 de diciembre, en principios en 

mejor, porque el tiempo nos puede favorecer mucho, pero nosotros estuvimos 

hablando con el Alcalde hace 20 días y él nos dijo lo mismo a que ya habíamos 

llegado un poquitico tarde y es verdad, que para el año entrante, inclusive a él 

le pareció muy económico para las fiestas el dinero, le hablamos de que era 

solamente para el acto principal, que lo debíamos hacer como lo merecen los 

líderes comunitarios y además de hacer un proyecto digno y llevarlo a grande 

empresas, incluso buscamos es empresas de la ciudad, pero para el próximo 

año hay que buscar empresas grandes que puedan patrocinar el evento porque 

realmente lo amerita es que estamos hablando de algo nacional, porque vuelvo 

a repetirles aquí nunca el líder comunitario ha sido reconocido como debe ser y 

Bello va a ser la primer ciudad que igualmente la importancia de estas fiestas 

como les dije es que vamos a retomar el desfile del retorno, salíamos desde 

San Juan  y por la obra 2000 y llegábamos al parque, también teníamos toldos 

para unas… pues hasta ahí llegábamos, este año pensamos llegar hasta el 

barrio Mesa donde nacieron las fiestas y si es posible hacer una actividad muy 

buena. 

De todos modos señor Concejal pienso que quedó como más o menos aclarado 

ya la inquietud que tienen. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Estamos pendientes de las intervenciones de los Concejales, con el uso de la 

palabra Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Muy buenos días a todos los compañeros Concejales, muy buenos días  José 

Ángel y sus acompañantes. 

Vea hace tiempo lo conozco y usted es una persona que es muy inquieta para 

hacer reconocimientos y esos eventos, igual que el compañero León Fredy yo 

no conocía esta corporación, pues fiestas bellanitas, yo no conocía esta 

corporación, yo sabía que usted venía trabajando mucho el tema de reinados y 

a usted se le dio un espacio en el Concejo para que se institucionalizara el 

reinado a las fiestas de cerro, me acuerdo que usted lo realizó en unas de las 

fiestas y yo le hago una invitación igual que mis compañeros, o sea no de esa 

forma, no hay otra manera de este evento de reconocimiento comunitario se 

pueda realizar a no ser que sea otra vez, si es un evento cultural es en la 

secretaría de cultura o si es comunitario a través de la secretaría de Bienestar 

social que reconoce el tema comunitario, lo que yo le digo es para  hacer 

reconocimiento comunitario en una ciudad como Bello y usted ahoritica 

empezó a mirar como unas categorías, es un tema que se debe trabajar 

digámoslo con mucho tiempo porque yo sé que hay aquí en Bello mucho 

liderazgo de empresas, de sectores culturales, entonces eso es algo que se 

tiene que trabajar como un  proyecto, me gusta lo de los reconocimientos que 

a todo el mundo lo reconocieran, pero es un trabajo que debe hacerse de la 

mano de entidades que pueden ayudarle a usted y a su corporación para que 

este evento que usted nos presenta como la noche del reconocimiento 

comunitario sea un evento que tenga trascendencia municipal y trascendía 

nacional. 

Entonces yo pienso que aquí muchas personas de nuestro municipio y de aquí 

del Concejo son personas que conocen, que trabajan mucho el temas de 

liderazgo de las comunidades pueden aportarle para ir haciendo este evento 

algo grande, algo bueno, algo bien, no como en estos  momento José Ángel 

que está casi que pidiendo limosna, no, no pero entiéndalo, quiero que lo 

entienda como tocando puertas en todas partes, no usted tiene que hacer un 

evento que al contrario, en vez de usted buscar el aporte, lo busquen a usted y 

le digan, venga queremos participar de ese evento, venga que nuestra 

empresa y todos nosotros queremos estar ahí. 

Entonces ese es como el aporte que yo quiero hacerle a usted José Ángel en 

este momento y a sus acompañantes. 
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Lo otro, lo del reinado, no sé cómo va y quisiera aprovechar de una vez y tocar 

ese tema, mire lo que está pasando con los reinados a nivel nacional, para mí… 

el Gobernador siendo Alcalde de Medellín el doctor Sergio Fajardo, hay que 

reconocer de otra manera, las mujeres son bellas desde que nacen y hasta que 

se mueren a sí solas como sea, a la mujer hay que reconocerla por otras 

cosas, no solamente por una belleza física que bueno que un evento en Bello 

fuera algo también como las mujeres talento, que se reconociera a la mujer 

por todas las cualidades que tiene una mujer. 

Entonces me gustaría mucho, porque usted ha sido esa persona que ha estado 

ahí, darle como ese como que usted ha tenido, como un deleite. 

Era eso Presidente. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ÁLVAREZ 

Gracias Presidente, un saludo para todos. 

No simplemente, no  y agradecerle al señor José Ángel González Zapata darle 

la bienvenida al recinto de la democracia y reconocerle el querer hacer la 

celebración y el reconocimiento a los líderes comunales. 

José Ángel lo que pasa es que tú nos estás hablando de unas fiestas con las 

acciones comunales, lo entendí así y un reconocimiento a los líderes 

comunales, pero estas acciones comunales yo creo que deben tener más un 

acercamiento con bienestar social, porque si es con las acciones comunales, 

vos sabes que ellos tienen un reconocimiento ante la Administración Municipal 

y por ahí puede encontrar algún tipo de recursos, pero tiene que estar 

acompañado de bienestar social y que ellos te ayuden a liderar el proceso, les 

ayuden a realizar esos eventos y que haya mucho más acompañamiento si es 

por el lado de las acciones comunales y por el lado de los líderes barriales, a 

los comunales. 

Entonces es como mi sugerencia que esté más en acercamiento con la 

Administración Municipal y a través de bienestar social porque ellos son los que 

manejan los temas con las acciones comunales en el municipio. 
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Eso era. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno vamos a trabajar, vamos a ver, ahí está la recomendación, muy bueno 

que se acerque al tema del comité de cultura, creo que es demasiado 

importante. 

Continuemos con el orden del día, José Ángel bien pueda.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ ÁNGEL GONZÁLEZ ZAPATA 

PRESIDENTE CONFORMACIÓN FIESTAS BELLANITAS 

Excúseme una aclaración, nosotros tenemos este acercamiento con 

ascocomunal y con el departamento porque es muy largo, una de nuestras 

luchas va a ser esa que cada municipio como era anteriormente tengamos 

nuestra secretaría de desarrollo comunitario, como se debe de llamar, 

secretaría de desarrollo comunitario. 

Hemos hablado con todos ellos y tenemos el acercamiento obviamente todo el 

año en todos años que hemos trabajado, pero yo creo que no me entendieron 

tal vez, para aclararles a los compañeros y a usted también y es lo siguiente: 

Presidente nosotros cada años buscamos recursos pero también es cierto y que 

hablando con el Alcalde hace 20 días dijo que aunque el municipio estaba en 

condiciones económicas no quebrado pero como lo dijeron ustedes han 

repartido ya todos estos dineros a las diferentes entidades iba a ser lo posible 

para colaborarnos únicamente. 

En la secretaría de bienestar ya nos dijeron que para el próximo año íbamos a 

trabajar en conjunto con asocomunal. 

Señor Presidente, es esto vuelvo a repetir para todos los municipios se les 

hace reconocimiento a nivel de municipios, sí me entiende por ejemplo para el  

30 de diciembre va ver una fiesta para las acciones comunales de cuenta del 

municipio, pero esto es a nivel nacional y para esto tenemos que estimular a 

las acciones comunales que más trabajan, a los líderes comunitarios que  más 

trabajan con ceremonias, incluso ya un jurado que frente a la parte del reinado 

nosotros no lo podemos terminar respetando el concepto de todos los demás 

porque lo bonito que tiene el reinado cívico comunal es que nosotros no 

buscamos candidatas, son las acciones comunales que mandan de sus 

respectivos barrios, sin importar si la niña mide 90,60,90  aquí  llegan niñas de 

toda condición social cultural y económica, niñas que si uno las pone a 

escoger… no se trata de eso solamente, es integra el barrio a través de la reina 
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con la junta de acción comunal, eso es lo bonito que tiene el reinado, son ya 

19 años con esto y ha habido críticas que porque la reina no es bonita, la reina 

no es representativa, su físico, eso no lo buscamos nosotros. 

Frente a lo otro como le dije mandamos cartas a las empresas, estas empresas 

sin ninguna condición han escuchado, yo porque no puedo hacer más largo 

esto las empresas y las entidades  con las que nos pueden colaborar. 

Yo quiero terminar ya y decirles al Presidente del Concejo y a su junta directiva 

y a los Concejales si nos pueden dar una comisión que nos acompañen y 

vamos analizando cómo ir a estas empresas que yo sé que vamos a sacar 

adelante, lo más importante para nosotros es el reconocimiento a los líderes 

comunitario. 

Señor Presidente, me permite un minutico para no alargar esto, eso a ustedes 

les conviene la relación que hacia anteriormente como dijiste eventos 

artísticos, culturales, deportivos, lo vamos a retomar también alrededor de 

julio y darles a elegir por medio de la comunidad ese Concejal que merece ser 

reconocido porque hablando con toda honestidad  hay Concejales que dicen no 

es que este no es mi corriente y no le colaboran, entonces vamos a estimular 

a, y también se creó en otras partes se llama el limón, se llama naranja agria y 

también le vamos a dar, pero  que llegue a la comunidad el Concejal tiene la 

naranja y si estamos aquí vamos a retomar a uno de nuestras fiestas. 

Agradeciéndoles muchos, excusándome por extenderme un poco o mucho, 

esperando que nos colaboren simplemente con esto, extendiendo la invitación 

para que todos estén  por la tarde, de hoy en ocho, de hoy en ocho a las 5:00 

p.m. aquí en el recinto de, el Presidente obviamente para que salude desde el 

Concejo y a todos los líderes comunitarios que viene de Medellín. 

Gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Que quede en el acta la asistencia de los siguientes Concejales 
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ERNESTO ZAPATA ORREGO 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

DUVÁN BEDOYA GARCÍA 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

No asiste a la plenaria el Concejal Nicolás Martínez González 

Continuamos. 

3. COMUNCACIONES  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno hay que disculpar al Honorable Concejal Nicolás Martínez por motivos de 

salud no pudo llegar a la sesión. 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Si señor Presidente dice así: 

Que le quede claro a los Honorables Concejales en la nochecita o en la tarde le 

envíe a cada uno de sus correos las siguiente ponencias y aquí se las entrego 

1. Ponencia al proyecto de acuerdo 019 el 2014 por medio del cual se 

establece el presupuesto del municipio de Bello para la vigencia del año 

2015 

2. Y la otra ponencia relacionada con informe de ponencia al proyecto de 

acuerdo 02… de noviembre del 2014 por medio del cual se adiciona el 

proyecto de acuerdo 002 de enero del 2014 

Entonces ya queda por ese lado. 

La otra comunicación es la siguiente. 
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Bellos 16 de noviembre 

Doctor  

CARLOS ALIRIO MUÑOZ LÓPEZ 

Alcalde Municipal  

Aquí llega una copia a nosotros la solicitud del impuesto predial unificado 

Respetado Alcalde con base en el conocimiento de la corporación 

CORANTIOQUIA… los siguiente bienes inmuebles vereda Granizal Caña de las 

Velas…  

…PROBLEMAS DE AUDIO… 

Del año 1997 con matrícula inmobiliaria 0u1m95. 

La otra vereda Granizal área de reserva  escritura CEGC1011- de 19… del 

INDERENA…97… 

Por parte de la corporación con el único propósito de destinarlo para la 

protección del medio ambiente y el desarrollo rural con lo estipulado en la ley 

… de 1993 y demás normas complementarias y en consecuencia no estaría la 

destinación o uso de los mismos así: 

Así quedó plasmado en las escrituras públicas de adquisición. 

Bienvenido el momento de la adquisición por parte de CORANTIOQUIA  que 

han permanecido con una orden ambiental correspondiente a lo expresado en 

los…públicos  de carácter de inequidad. 

En ningún momento se ha loteado y no podrá serlo mientras… 

…TIENE PROBLEMAS DE AUDIO POR GRABADO EN GRABADORA 

PERIODÍSTICA  NO SE ALCANZA A ESCUCHAR MUY BIEN… 

Están agotas señor Presidente las comunicaciones.  

Es que nos enviaron una copia a nosotros, por eso la estamos leyendo 

Honorable Concejal. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Sigamos con los comunicados. 
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo más. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

El que mandó el pastor. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Misión Interamericana  

Bello noviembre 11 del 2014 

Doctor  

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ  

Presidente del Concejo Municipal 

Señor Hernández 

Ajunto invitación para nuestras fiestas invitación a… el próximo 16 de 

noviembre, esta invitación es extensible a todos sus representantes para con 

importancia y honor  por su presencia. 

Por su atención y colaboración 

Nevardo…  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Venga yo la vuelvo a leer para qué. 

Este comunicado que le voy a leer a todos los Corporados  

Misión Panamericana de Colombia  

Domingo 16 de noviembre, pero entonces averigüemos el horario,  las fiestas 

para la celebración de nuestro aniversario el próximo domingo 16 de 

noviembre, esta invitación es extensible  a todos sus representantes, o sea 

falta el lugar y ya lo vamos a averiguar. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 177  DE NOVIEMBRE 15   DEL 2014 
 

17 
 

En comunicaciones, ahí les estamos entregando la nueva formación de 

Honorable Concejala Nubia necesito que me ayude para que mañana o este fin 

de semana coloquemos a consideración las… 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay proposiciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Algún Corporado tiene alguna proposición? 

Con el uso de la palabra Honorable Concejal león Fredy Muñoz 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias señor Presidente. 

Para solicitarle a usted que a bien tenga colocar a consideración el cambio de 

horario para los días domingo a las 10:00 a.m. señor Presidente invitando a los 

Corporados que nos acompañen en esta proposición. 

Señor Presidente muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración la proposición presentada por el Honorable Concejal León 

Fredy Muñoz, anuncio que va a cerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables 

Concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobada señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En varios con el uso de la palabra  la Honorable Concejala Nubia Valencia 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Presidente, un saludo para usted la mesa principal y todos los 

presentes. 

Señor Presidente para informarle que la comisión… conformada por el 

Honorable Ernesto Zapata, Nicolás Alzate y Nubia Valencia le envío una carta 

ya al Secretario para que se le tramite ya en el Concejo. 

Gracias señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JESÚS ERNESTO 

ZAPATA ORREGO   

Con gusto Honorable Concejala. 

Alguien más desea hacer uso de la palabra 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias señor Presidente. 

No sé si ustedes se enteraron el día de ayer hubo una manifestación y yo creo 

que bastante dura y justas razones en la vereda y barrio Hato Viejo, allá la 

comunidad está exigiendo con gritos, varias situaciones una de ellas es 

precisamente ese paso de las volquetas y demás vehículos y la problemática 

de la gente y eso es un pantanero en el barrio el Carmelo y ahí de entrada a la 

vereda y desde la calle que entra al barrio el Porvenir llamado Pénjamo y no se 

ha hecho nada y máxime que seamos  el puente y los invito para que vean el 

lodazal tan impresionante que hay allá y es la vereda  o barrio, pero sigue 

siendo vereda que tenemos en nuestro territorio. 
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Lo que dice la Administración es que no se puede invertir porque es zona de 

invasión, pero entonces toda la vida va ser una invasión porque no han hecho 

nada, entonces vemos la gente allá enferma soportando miles de cosas y la 

Administración lo que dice es que no podemos hacer nada porque es una 

invasión entonces va a ser un problema eternamente porque no hemos hecho 

nada. 

Yo si le pido señor Presidente que por favor se nombre una comisión  del  

Concejo para que atendamos esa problemática esa vía de Hato Viejo ya ha sido 

repavimentada dos veces, cuando empezó está Administración lo hizo y era 

precisamente atender esa situación y pavimentarla, se logró por las buenas 

gestiones que de alguna manera se hizo, pues se logró que por lo menos 

empresas Públicas  y en compañía del Concejal Ernesto que se atendiera y hoy 

hay una mediana… de agua potable la parte que es barrio, pero hay una 

problemática para que se asomen hoy si quieren y vean el lodazal y la 

inundación en que están viviendo los bellanitas de esa área, de ese sitio, de 

esa zona. 

Señor Presidente, yo le solicito nombrar una comisión para que hagamos el 

acompañamiento a esa comunidad, a la Alcaldía y demás para ver si nos 

ayudan a solucionar este problema, es realmente necesario, es incierto, yo ya 

lo mencioné aquí y lo único que hizo y me parece bien y el compañero Luis 

Ángel que nunca da una solución que por lo menos en esa zona pongan un 

prohibido parqueo, pero esa no es la solución, la solución tiene que ser 

integral, pero le solicito señor Presidente una comisión si usted a bien lo 

considera le hacemos el acompañamiento a esta comunidad o buscamos 

posibles soluciones. 

Sabemos que hay una arenera allí  que es de una familia que históricamente 

ha estado y que además influyente políticamente en nuestro municipio  , pero 

yo creo que no podemos pasar por encima de los habitantes de esta zona, hay 

que intentar mejorar las condiciones de vida de los bellanitas. 

Le sugiero eso señor Presidente, si usted a bien considera. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra Honorable Concejal Vicepresidente  primero Ernesto 

Zapata. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias señor Presidente, un saludo para todos los compañeros  Concejales. 

Yo quiero también tocar el tema que toca el Honorable Conejal León Fredy 

Muñoz, pero quiero de pronto hacer un poquito de aclaraciones allí y es que el 

deterioro de la vía que hoy se encuentra allí eso se  genera en  parte a los 

trabajos que está haciendo EPM el tema del alcantarillado mediante gestión a 

EPM para instalar a todo el barrio Hato Viejo, eso no es una vereda es un 

barrio. 

Hablamos también allí que en el proyecto de intervención de servicios públicos 

se lograran beneficiar más o menos 1500 familias que viven allí, unas  en 

sectores irregulares otras en sectores regulares, el barrio es ilegal solamente 

hay una parte, hay unos sectores pequeños pero hay otros sectores que 

realmente son legales y que cuentan con toda la documentación pertinente. 

Presidente, yo le solicito a usted que me incluya dentro de la comisión porque 

he estado en el barrio ayudando y trabajando y ese problema hay que 

solucionarlo porque es imposible  acceder al barrio por medio de la vía porque 

está tremendamente destruida, Empresas Públicas allá se comprometió que iba 

a meter una máquina y que creo que la Administración se comprometió en que 

iba a entregar una por medio de Nicolás se comprometió a que iba a entregar 

una…pero yo si quiero Presidente que nombremos una comisión y Corporados 

para que le hagamos un acompañamiento y que no siga en promesas y en 

promesas que no se va después reflejado en el arreglo de la carretera que allí 

transita es sumamente importante pues prestar a esta comunidad que solo 

queda a cinco minutos de  aquí. 

Muchas gracias señor Presidente   

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Gracias Presidente. 

Totalmente de acuerdo con lo que dice el compañero Ernesto y lo mismo León 

Fredy es una vereda que hace mucho tiempo… que hubo en Bello no sé si de 
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pronto me equivoco, pero ya es una vereda que es casi un barrio y con tantas 

dificultades hoy en día estaba hablando con mi compañera para poder invertir 

un solo peso tiene que ser predios que sean privados antes y si es cierto que 

se ha trabajado acá es el tema de legalización de legalizar toda la 

irregularizacion de todo ese sector de Hato Viejo, hay unos que están legales, 

pero hay unos que están en zona de alto riesgo que se deben salir de ahí para 

ubicarlos en el mismo sector. 

Lo que ha pasado Ernesto acá que resulta que muchas veces lo urgente casi 

que viene hacer lo importante, por ejemplo en estos momentos todo ese 

trabajo de legalización y los recursos que se están invirtiendo para poder es el 

tema del Cortado, hay una acción tutelar pues miren que muchos recursos de… 

se deben invertir en esos terrenos que llevan mucho tiempo, se tienen que 

invertir en lo urgente, hay una acción en el tema del  Cortado, se va a ser una 

regularización y una legalización. 

Ernesto no se podía pavimentar antes porque no teníamos las redes, ya ahora 

con el trabajo que hizo EPM ojala se haga como algo de justicia en ese sector 

de Hato Viejo y se puede empezar a trabajar en que usted Ernesto que ha 

estado muy pendiente con ese sector  volver al tema que tengan unos 

espacios, unas vías…  

Entonces  Presidente es que las cosas se tienen que dar así como en un 

proceso, mucho años es verdad muchos años ya aguantando ese tema y  es 

algo que al menos en estos momentos ya se ha hecho algo con el tema de EPM 

Presidente, entonces  la comisión, yo quisiera que a mí no me incluyera en la 

comisión porque hay una comisión muy importante que en estos momentos es 

muy importante y es la de la regional para que cualquier cosa que necesite con 

mucho gusto Presidente. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno entonces vamos a nombrar la comisión, Ernesto, León Fredy y Nubia 

Valencia y Estella Suárez, entonces Ernesto, León Fredy y Nubia Estella. 

Voy a destacar el trabajo antes de irme  del presupuesto porque ya entregaron 

las ponencias  y vamos muy bien. 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Está agotado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Agotado el orden del día citamos  para el día 16 10:00 a.m. 
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